
 

 

 

ATA DA REUNIÃO DA CÂMARA AUXILIAR DE ASSUNTOS ADMINISTRATIVOS E 

FINANCEIROS DO SETOR DE CIÊNCIAS DA TERRA DA UNIVERSIDADE FEDERAL 

DO PARANÁ. 

Aos quatro dias do mês de Abril de dois mil e seis, às 14 horas, na sala da Direção do 

Setor de Ciências da Terra, reuniu-se a Câmara Auxiliar de Assuntos Administrativos e 

Financeiros do Setor de Ciências da Terra, sob a Presidência do Professor Elvo 

Fassbinder – Vice-Diretor do Setor de Ciências da Terra. Presentes os Conselheiros: 

Professor Henrique Firkowski – Chefe do Departamento de Geomática, Professor 

Rubens José Nadalin – Chefe do Departamento de Geologia, Professora Chisato Oka 

Fiori, Chefe do Departamento de Geografia. PAUTA: 01) PROCESSO Nº 

23075.014130/2006-55: Concurso Público para Professor Assistente - 

Departamento de Geografia: APROVADA a solicitação do Departamento de 

Geografia, de abertura de Concurso Público para Professor Assistente, conforme 

segue: A) Número de vaga: 1 (uma).  B) Regime de trabalho: 40 horas com DE.  C) 

Classe: Professor Assistente.  D) Área de Conhecimento: Geografia.  E) Matéria 

Específica: Geografia Humana e Regional.  F) Titulação exigida: Graduado em 

Geografia, com Mestrado em Geografia e/ou Doutorado em Geografia. G) Comissão 

Julgadora do Concurso: Titulares: Prof. Dr. Luís Lopes Diniz Filho (DGEOG/UFPR), 

Prof. Dr. Marcos Aurélio T. da Silveira (DGEOG/UFPR), Prof. Dr. Osvaldo Heller da 

Silva (DECISO/UFPR), Gláucio José Marafon (Dep. Geografia/UERJ).  Suplentes: 

Salete Kozel Teixeira (DGEOG/UFPR), Prof. Dr. Sylvio F. Gil Filho (DGEOG/UFPR), 

Prof. Dr. Alfio Brandenburg (DECISO/UFPR), João Cleps Junior (Instituto de 

Geografia/UFU), Profa. Dra. Lúcia Helena de Oliveira Gerardi (Instituto de 

Geociências, UNESP, Campus Rio Claro), Profa. Dra. Rosângela Hespanhol (Depart. 

Geografia Humana e Regional/UNESP-Presidente Prudente), Prof. Dr. Luiz Cunha 

(UEPG) e Prof. Dr. Edson Belo Clemente de Souza (UNIOESTE-Campus Mal. Cândido 

Rondom).  H) Programa do Concurso: Conteúdo Propedêutico:  1. Bases teóricas da 

Geografia Humana e Regional.  2. A Geografia e a Análise Regional.  Conteúdo 
Específico:  1. Região e regionalização: teoria e método.  2. A formação sócio-espacial 

do território brasileiro.  3. A produção do espaço agrário e as desigualdades regionais 

no Brasil. 4. Diversidade regional e desenvolvimento no Brasil.  5. Espaço agrário, 

movimentos sociais e conflitos no campo brasileiro.  6. Agricultura familiar e 

desenvolvimento territorial.  7. A constituição de novas regiões no Brasil no contexto 

da globalização.  8. O novo rural e o território brasileiro. Bibliografia: em anexo.  I) 

As provas do Concurso serão compostas de: A) Análise de Currículo; B) Escrita; C) 

Didática; e D) Defesa da produção intelectual. 02) PROCESSO Nº 

23075.014138/2006-11: Concurso Público para Professor Adjunto - Centro de 

Estudos do Mar: APROVADA a solicitação por parte do Centro de Estudos do Mar, de 

abertura de Concurso Público para Professor Adjunto, conforme segue: A) Número de  



 

 

 

vaga: 1 (uma).    B) Regime de trabalho:  40 horas com  D. E.   C)  Classe: Professor 

Adjunto.  D) Área de Conhecimento: Oceanografia Biológica.  E) Matéria Específica: 

Ecologia do Plâncton, Bentos e Necton.  F) Titulação exigida: Doutorado em 

Oceanografia Biológica / Ciências Biológicas / Ecologia Aquática. G) Comissão 

Julgadora do Concurso: Externos: Prof. Dr. Paulo Ricardo Pezzuto (UNIVALI-

CTTMar); Prof. Dr. Alvaro Esteves Migotto (USP - Centro de Biologia Marinha); 

Prof. Dr. Jean Louis Valentin (UFRJ - Instituto de Biologia); Prof. Dr. José Angel 

Perez (UNIVALI-CTTMar). Internos: Prof. Dr. Frederico Pereira Brandini 

(CEM/UFPR); Prof. Dr. Henry Louis Spach (CEM/UFPR); Prof. Dr. Maurício Camargo 

(CEM/UFPR); Profª Dra. Hedda Elisabeth Kolm (CEM/UFPR). H) Programa do 

Concurso: 1. Estrutura física e biológica dos oceanos (divisões do habitat marinho e 

comunidades biológicas associadas); 2) Diversidade de espécies, principais grupos de 

organismos e estrutura taxonômica. Heterogeneidade espacial. Colonização e sucessão; 

3) Produção primária nos ecossistemas marinhos; 4) Padrões de distribuição espacial 

de comunidades marinhas em várias escalas espaciais em relação aos fatores 

ambientais e biológicos; 5) Padrões de variação temporal de comunidades marinhas em 

várias escalas temporais em relação aos fatores abióticos e bióticos; 6) Processos 

ecológicos no ambiente marinho em várias escalas temporais e espaciais; 7) Produção 

secundária nos ecossistemas marinhos; 8) Relações tróficas e fluxos de energia nos 

ecossistemas marinhos; 9) Remineralização da matéria orgânica e processos 

regenerativos microbianos nos habitats marinhos; 10) Interações entre os 

compartimentos biológicos (plâncton, bentos e necton) no ambiente marinho; 11) O 

conceito de população. Abundância, distribuição e análise das populações no espaço; 12) 

Biogeografia e invasões biológicas no ecossistema marinho. 03) PROCESSO Nº 

23075.014137/2006-77: Concurso Público para Professor Adjunto - Centro de 

Estudos do Mar: APROVADA a solicitação por parte do Centro de Estudos do Mar, de 

abertura de Concurso Público para Professor Adjunto, conforme segue: A) Número de 

vaga: 1 (uma).  B) Regime de trabalho: 40 horas com DE.  C) Classe: Professor 

Adjunto.  D) Área de Conhecimento: Meio ambiente e desenvolvimento.  E) Matéria 

Específica: Uso e gestão de recursos costeiros. F) Titulação exigida: Doutorado em 

Ciências Ambientais / Meio Ambiente e desenvolvimento / Gestão Ambiental / 

Desenvolvimento Sustentável / Planejamento e Gestão Ambiental. G) Comissão 

Julgadora do Concurso: Externos: Prof. Dr. Paulo Henrique Freire Vieira (UFSC); 

Prof. Dr. Antonio Carlos Diegues Júnior (Universidade Estadual de Campinas); Prof. 

Dr. Milton Lafourcade Asmus (FURG); Prof. Dr. Marcus Poletti (UNIVALI). Internos: 

Prof. Dr. Paulo da Cunha Lana (CEM/UFPR); Prof. Dr. Eduardo Marone (CEM/UFPR); 

Prof. Dr. José Milton Andriguetto Filho (ZOOTECNIA/UFPR). H) Programa do 

Concurso: 1) Sociedades, natureza e desenvolvimento; 2) O meio ambiente: questões e 

perspectivas  para a pesquisa.  O  meio  ambiente  como  objeto  científico:  problemas  



 

 

 

conceituais, metodológicos e tecnológicos; 3) Abordagens disciplinares e 

interdisciplinares nas ciências ambientais; 4)  Regiões costeiras: definições bio-físicas 

e legais; 5) Os recursos renováveis e seus modelos de análise. O caso particular dos 

recursos costeiros; 6) O aporte das ciências sociais para a gestão de recursos 

costeiros: fundamentos da economia, sociologia e antropologia. Análise histórica das 

estratégias de desenvolvimento: monetarismo, ecodesenvolvimento, desenvolvimento 

sustentável e desenvolvimento viável; 7) O uso de recursos costeiros e as atividades 

humanas relacionadas: pesca, portos, turismo e recreação, conservação e proteção da 

biodiversidade; 8) Desafios metodológicos para a gestão de recursos costeiros. 

Técnicas de planejamento e manejo. Manejo costeiro integrado; 9) Estratégias 

patrimoniais para a gestão dos recursos costeiros. Nada mais havendo a tratar, deu-se 

por encerrada a reunião da qual eu, Jussara Macedo Ramiro de Assis, secretária, lavrei 

a presente ata. 


